

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 5 ноября 2013 года

№ 89 (9417)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 7 ноября – День согласия и примирения

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днём согласия и примирения! В каждом доме, в каждой семье так необходимы мир и согласие. Они нужны всем людям, у которых одна благородная цель – взаимопонимание и процветание. Им чужды вражда и нехватка, порождающие только войны и разногласия. День согласия и примирения ещё раз напомнит об этом каждому из нас, даст повод задуматься о настоящем и будущем.

В нашем районе проживают люди разных национальностей, разной веры, взглядов, традиций. Всех нас объединяет любовь к малой родине, стремление к лучшему и постоянному развитию родного края. Мы живём и будем всегда жить в дружбе и согласии!

Желаем всем вам, дорогие жители района, семейного счастья, добра и любви, благополучия в каждом доме!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района;

С.В. АНТЮХОВА, председатель районной Думы

• Пресс-служба губернатора

Владимир Якушев: над бюджетом работали единой командой

Губернатор Тюменской области поблагодарил депутатов Тюменской областной Думы за продуктивную и сплоченную работу над проектом бюджета региона на следующий год и период 2015–2016 годов. Владимир Якушев также выразил признательность народным избранникам, простым жителям, вносявшим конструктивные предложения в проект закона, который 25 октября успешно прошёл процедуру голосования и был принят в окончательном чтении.

«Депутаты областной Думы ещё раз доказали, что могут работать конструктивно, как одна команда, не визира на партийную принадлежность, обеспечивая стабильность субъекта, поступательное движение вперёд», – высказал мнение глава региона.

Отметим, что итоговый вариант бюджета на предстоящую трёхлетку «подрос» почти на 11 миллиардов рублей за счёт федеральных трансферов. В 2014 году доходы и расходы увеличатся на 4 миллиарда рублей, дополнительные средства направят на здравоохранение, социальную сферу, охрану лесов от пожаров, другие нужды.

Владимир Якушев высказал мнение о том, что новый бюджетный период ориентирует

все уровни власти на ещё более эффективное и дисциплинированное исполнение бюджета, максимальное использование имеющихся в регионе ресурсов. Губернатор назвал несколько направлений, по которым предстоит усилить работу – это повышение уровня собираемости налогов, наведение порядка в части уплаты налогов на недвижимость и землю, борьба с «серыми» зарплатами, с которых не взимаются налоги.

Обособленное внимание Владимир Якушев уделяет развитию частно-государственного партнёрства, прежде всего, при реализации проектов по развитию социальной и дорожной инфраструктуры в областном центре, где, по мнению главы региона, имеются хорошие предпосылки для такого сотрудничества.

«В целом принятый бюджет позволит Тюменской области продолжить поступательное развитие: в нём предусмотрена значительная инвестиционная программа, исполнение в полном объёме всех социальных обязательств, решение жилищных вопросов. Бюджет полностью сбалансирован», – дал оценку предложенной работе губернатор.

А. ОСИПОВ

• Сельский курьер

Уборка завершена

Земледельцы Тюменской области завершили уборочные работы. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в этом году составил 1 млн. 462 тысячи тонн, это больше на 106 тысяч тонн, чем в 2012-ом. Урожайность картофеля составила 230 центнеров с гектара, овощей – 330 ц/га, по России этот показатель равен 190 и 200 центнеров с гектара соответственно. Об этом сообщил В. Чайметов, заместитель губернатора Тюменской области,

директор департамента АПК на заседании регионального президиума правительства, состоявшемся 29 октября.

Аграрии региона уже начали подготовку к торжественным мероприятиям, посвящённым завершению сельскохозяйственного года, которые пройдут в областной столице 15–16 ноября. Их откроет областная сельхозвыставка. В этом году свою продукцию на ней представят 56 предприятий.

Т. ЮРЬЕВА

• Служат наши земляки

Командир боевой машины

Служба в армии, без всякого сомнения, положительно склоняется на характере и целеустремлённости молодых ребят. Именно там, в армейских условиях, они становятся ответственнее и сильнее, приобретают уверенность в своих силах и бесценный жизненный опыт. Среди тех, кто может это подтвердить – наш земляк, 20-летний викуловчанин Денис Прокопьев. Летом 2012 г., буквально сразу после получения диплома об окончании Омского промышленно-экономического колледжа, Дениса призвали в армию.

Первые три месяца армейской службы наш земляк провёл в г. Пенза, в учебной части филиала Военной Академии тыла и транспорта. Там он и получил армейскую специальность «Мастер по ремонту и обслуживанию артиллерийского вооружения» 3-го класса. После завершения обучающего периода Денис ждал дальнейшая поездка из центра Европейской части России на юг Западной Сибири, в Кемеровскую область, в г. Юрга, где расположилась артиллерийская бригада войсковой части № 59361. На новом месте Денис прослужил всего два месяца: бригаду в это время начали расформировать, а солдат перенаправляли в разные уголки страны. Нашему земляку никуда ехать не пришлось, начальство его перевело в расположенную в этом же городе 74-й гвардейской мотострелковой бригаду, там Денис и дослужил до дембеля.

– Войсковая часть, где находилась наша бригада, – рассказывает Денис, – была очень большая. Наверное поэтому к нам часто приезжали проверки,



всё-таки, держать дисциплину в больших частях сложнее. Я очень горд тем, что мне удалось служить в 74-й гвардейской бригаде, она славится своими боевыми действиями в Чечне.

В бригаде Денис выполнял обязанности механика-водителя боевой машины МТЛБ, а затем и её командира. Машина нашему земляку досталась прошлым времём ивойной, она участвовала в первой Чеченской кампании. По словам Дениса, машина до сих пор на ходу и выполняет все функции.

Несколько раз наш земляк выезжал на учения, где ему приходилось самостоятельно целиться и стрелять по мишеням.

– Конечно, сначала мы проходили обучение на специальном тренажёре, моделирующем боевую машину, – отмечает Денис, – только после сдачи специальных нормативов нас

допускали к выездным учениям. Сам процесс стрельбы из машины был очень интересным, чем-то напоминал компьютерную игру. С помощью джойстика мы направляли ракеты в цель. В общем, это было очень необычно и захватывающе. В целом я абсолютно не жалею, что сходил в армию, – продолжает Д. Прокопьев, – только вот служить, как мне кажется, нужно всё-таки два года, а не один. Только начинаешь привыкать к армейской жизни, и уже пора домой. За год сложно основательно вникнуть в военное дело. Хочется сказать всем призывающим, что бояться в армии нечего, вы узнаете много нового и многому научитесь. Время, как мне показалось, там летит быстро, успевай только перелистывать свой календарь.

А. ШАБАНИН

На снимке: Д. Прокопьев
Фото из архива

• Из почты «Дежурного репортера»

Не устроили условия

– Недавно в районной библиотеке прошла встреча с нашим известным земляком В.Р. Миллером, заслуженным артистом России, солистом Государственной Академической Капеллы Санкт-Петербурга, собравшая очень много викуловчан. В ходе беседы он рассказал, что в выступлении с концертной программой в Викуловском районе ему отказали. Хотелось бы узнать, так ли это, и почему такому известному нашему земляку не дали возможность выступить на родной земле? – спрашивали жители с. Викулово.

На вопрос ответила О.Н. КАСТОРНОВА, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике:

– Переговоры по проведению концерта В.Р. Миллера в с. Викулово проводились с заместителем директора ГАУК ТО «Тюменская филармония», в ходе которых отделом по культуре, спорту

и молодёжной политике было выражено согласие на проведение данного мероприятия, но на условиях, отличающихся от предложенных. А именно, филармонии предлагалось оплатить стоимость концерта в сумме 30 000 рублей из бюджета района, либо из средств на содержание МАУК «ЦКД». Но наши условия не устроили организаторов концерта.

Ответ подготовила

Т. СМОЛЯРОВА

ПОДПИСКА – 2014

Уважаемые жители Викуловского района!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2014 года. Стоимость газеты повысилась: 312 рублей 72 копейки – на полугодие, 156 рублей 36 копеек – на 3 месяца, 52 рубля 12 копеек – на 1 месяц.

Спешите на почту, выписывайте «Красную звезду»!

• «Димитриевская суббота – 2013»

На сцене только лучшие

Юбилейный, пятнадцатый по счёту, районный фестиваль «Димитриевская суббота» прошёл в этом году в необычном формате. Первая часть мероприятия, состоящая из панихиды в Свято-Троицком храме и митинга у мемориала Славы, прошла без изменений. Длинной колонной с венками и цветами людишли почтить память и отдать даньуважения погибшим за нашу Родину солдатам. У мемориала Славы перед собравшимися выступили глава Викуловского района Александр Сергеевич Криволапов, военный комиссар Викуловского и Сорокинского районов Михаил Геннадьевич Пудов и председатель районного совета ветеранов Фёдор Герасимович Тесла.

Вторая же часть фестиваля, традиционно состоящая из конкурса исполнителей военно-патриотической песни, на этот раз прошла в формате концерта. Связано это, в первую очередь,

• Юбилеи. Юбиляры

«Сказка» не для детей

Жизнь людей старшего поколения разительно отличается от жизни тех, кому сегодня лет 30 – 40. И потому с ними интересно общаться – узнавать их судьбы: словно попадаешь в какую-то страшную сказку не для детей, но с их участием.

Вот одна из них. В ноябре 1928 года в семье Плотниковых в деревне Спириха Скирлинского сельсовета родился двенадцатый по счёту ребёнок. Это была девочка, и называли её Федорой. Мама девочки умерла вскоре после родов, и все заботы о новорожденной легли на плечи старших сестёр. В семье была корова, и это во многом облегчило участь Федоры – хоть в младенчестве ей удалось попить настоящего молока. Хуже стало, когда отец привёз в дом чужую женщину: мачеха была злой, крикливой, она сразу запретила давать самой маленькой Федоре молоко. Уже с четырёх лет Федора пошла по деревне в поисках пропитания. Ничего зазорного в этом не было – в ту пору многие дети просили милостыню, и добрые люди, отрывая что-то от себя и своей семьи, делились последним, что у них было, – куском хлеба, стаканом молока, варёной картофелиной.

– Детства у меня не было. С пяти лет мачеха заставляла меня работать, – начинает рассказ Федора Яковлевна (на снимке). – Вместе с сёстрами я научилась вымачивать мочало, скатывать кулёчки, драть лён, молотить цепами зерно. Я только полтора года ходила в школу. С девяти лет мачеха брала меня с собой на ферму, чтобы я помогала ей пасты овец. Позднее меня научили сушить зерно, работать на быках, на конях, сеять вручную зерно, молотить, скирдовать, возить сено. Смешно сказать, но запрягать коня было тоже моим делом. Чтобы повесить ему на шею хомутик, я влезала на забор, потому что с земли не доставала. В 13 лет я загружала зерном мешки и поднимала их на телегу, а потом таскала в склад, чтобы высипать в кучу. Пробороди, предложи такую работу сегодня подросткам! Да такое и в голову никому не придёт. А мы поднимали и таскали, особенно те, за кого заступиться было некому. Мне и 15 лет не было, когда отправили на лесозаготовки в Свердловскую область. С собой я взяла только несколько пар лап-

с тем, что совсем недавно районный центр принимал зональный этап фестиваля, и все лучшие исполнители района уже были отобраны. Поэтому 26 октября привычного конкурса зрители не увидели, но зато побывали на своеобразном гала-концерте, на котором были представлены лучшие номера районного фестиваля.

На сцене в этот день выступали дипломанты и лауреаты зонального этапа фестиваля: солисты Кирилл Васильев и Марина Ковалёва, вокально-инструментальный ансамбль «Street Player», вокальные дуэты «Селявии» и «Дежавю» и вокальный квартет «Эйфория». Порадовали своими выступлениями зрителей и юные певицы Эрика Штириц и Виктория Шабуняева.

Помимо концертных номеров, в рамках мероприятия прошла патриотическая акция, посвящённая нашим призывникам, будущим защитникам Отечества. На сцену были приглашены ре-

бята, которым совсем скоро отправляться на службу в армию. Напутственное слово будущим солдатам со сцены произнёс Михаил Геннадьевич Пудов, пожелавший ребятам успешной и добросовестной службы. В память об этом дне призывникам вручили подарки от организаторов акции – специалистов центра спорта и молодёжной политики.

После завершения акции зрителей ждала финальная песня, которую энергично исполнил квартет «Эйфория». Отдельно хочется отметить, что за день до районного фестиваля наш вокальный дуэт «Селявии» и солистка Марина Ковалёва вернулись с последнего зонального рounда фестиваля, который проходил в Тобольске. В обеих номинациях наши певицы были награждены дипломами первой степени, с чем мы их и поздравляем!

А.ШАБАНИН



Фото Т. СУХОВОЙ

тей, сделанных своими руками, чтобы не босиком ходить по сугробам. Правда, там нам выдали одну пару валенок, а над моими лаптиями только посмеялись. (Рассказывая о своих детских годах, баба Дора несколько раз принималась плакать, так тяжело давались ей воспоминания). Когда старшие сёстры вышли замуж, моя жизнь стала совсем невыносимой, и меня забрала к себе тётя Авдотья, которая жила в Еловке, пожалела сироту. Мне в ту пору уже было лет 19. В Еловке я вышла замуж за Мишу Павлюченко, родила от него сына Ивана, только Господь не дал моему сыночку долгих лет жизни – умер он от инфаркта в 35 лет, остались жена и трое малых деток, которых он очень любил и жалел. Сноха Галия так и не вышла больше замуж, я ни вышедшей больше замуж, с внуками и правнуками. Без них было бы совсем плохо старой одинокой женщине с «букетом» разных болезней, накопившихся за 85 лет трудной жизни. Третий год из-за полиартрита, изуродовавшего все суставы, не выходит из квартиры (да и по ней с трудом передвигается с помощью тросточки), не может самостоятельно приготовить еду, навести порядок в квартире, постирать бельё. Всю работу по уходу за Федорой Яковлевной выполняют близкие и дорогие ей сердцу люди, которых Бог наградил добрыми, милосердными сердцами, словно в награду за её такую многотрудную жизнь...

С юбилеем Вас,уважаемая Федора Яковлевна!

В.ХАКИМОВА

• Официальные новости

Об итогах публичных слушаний

28 октября 2013 г. в зале заседаний администрации Викуловского муниципального района проведены публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения Думы Викуловского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Викуловского муниципального района, опубликованного в районной газете «Красная звезда» от 19.10.2013 г. №84 (9412).

Письменных и устных предложений и замечаний граждан по проекту решения Думы, вынесенного для обсуждения на публичные слушания, не поступило. Участники публичных слушаний по результатам обсуждения проекта решения думы Викуловского муниципального района решили:

рекомендовать депутатам районной Думы принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Викуловского муниципального района в представленной редакции.

• Образование

Совершенствуют мастерство

Ежегодно в конкурсах профессионального мастерства принимают участие более 30% педагогов Тюменской области. Так, в 2013 году расширился состав участников областного конкурса профессионального мастерства «Педагог года». В региональном этапе приняли участие 56 педагогов, из них 23 учителя, 22 воспитателя и 11 мастеров производственного обучения. В 2012 году участвовало 27 человек. Также педагоги принимают активное участие и занимают призовые места в конкурсах, проводимых в дистанционном режиме.

• Подробности

Плата за найм жилья

С этого года жильцы многоквартирных и частных домов, занимающие муниципальное жильё по найму, должны будут вносить плату за жилое помещение. Пояснения по этому вопросу мы получили у начальника отдела по земельным и имущественным отношениям администрации Викуловского муниципального района М. И. КИВА:

– С целью определения единого порядка расчёта платежей за найм муниципального жилья разработана методика расчёта платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда Викуловского района, которая утверждена постановлением администрации. Она разработана в соответствии с требованиями Жилищного кодекса. Размер платы за пользование жилым помещением установлен в зависимости от качества, благоустройства жилого помещения, с учётом наличия или отсутствия газоснабжения, центрального отопления, водопровода, канализации. Учитывается местоположение жилого дома, а также материал стен (кирпичные, деревянные, шлакобетонные). Вся методика состоит из формулы, установленной базовой ставкой за жилое помещение. Она составляет для коммерческого использования помещения 4 рубля 20 копеек (за один квадратный метр) в месяц, для специализированного жилищного фонда – 3 рубля 80 копеек, для муниципального жилищного фонда, который предоставляется по договорам социального найма – 1 рубль 54 копейки в месяц, для маневренного жилья – 1 рубль 45 копеек. К этой базовой ставке применяются понижающие или повышающие коэффициенты (всё зависит от качества благоустройства жилого помещения).

Жилищным фондом предусмотрена мотивированная льгота, когда плата не взимается. Это бывает в двух случаях: если граждане, которые занимали жилые помещения по договорам социального найма, признаны в установленном порядке малоимущими. При наличии соответствующей справки жильцы освобождаются от платы за социальный найм. Во втором случае, если граждане проживают в домах муниципального жилищного фонда, признанных аварийными или подлежащими сносу. В этом случае плата также не взимается.

Изменения установленного размера платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда являются обязательными для всех граждан. Плата должна перечисляться нанимателями ежемесячно не позднее 15 числа, следующего за расчётным, поступает она в местный бюджет района. В настоящее время решается вопрос, каким образом граждане будут производить оплату. Либо через Сбербанк, либо будет заключён договор с коммунальной службой, которая будет взимать плату. Вопрос пока на стадии решения. Гражданам готовят уведомления, в которых будет указан порядок оплаты, куда они должны платить и в каком размере, приложен расчёт оплаты. В случае, если граждане получат уведомление и у них будут какие-либо сомнения, начисления можно будет перепроверить. Этим будет заниматься специалист администрации Викуловского муниципального района О. И. Таско. Отметим, что в неплатёжникам будут применены соответствующие меры.

Всё вышеупомянутое связано с внесениями изменений в Жилищный кодекс, который гласит, что каждый гражданин обязан платить производить плату за жилое помещение, которым пользуется.

Подготовила
Н.ВАСИЛЬЕВА

• Актуально

Предстоит серьёзная работа

Труженики сельскохозяйственных предприятий завершили работы по уборке зерновых культур. Параллельно с жатвой они вели вспашку зяблей и занимались подготовкой семян — закладывали основу будущего урожая. Сегодня о работе семенной лаборатории по определению качества семян мы беседуем с начальником Викуловского отдела ФГУ «Россельхозцентр по Тюменской области» Н. С. РАШОВОЙ.

— Надежда Степановна, в чём суть работы специалистов лаборатории?

— Наша лаборатория помогает растениеводам в сохранении семян хорошего качества. После того, как полеводы собрали урожай, мы проверяем, в первую очередь, складские помещения, в которых хранятся семена, и даём свои рекомендации руководителям хозяйств. Берём пробы, в лаборатории определяем всхожесть, влажность, чистоту, содержание вредителей. Наши рекомендации помогут определить из всего хранившегося на складах самое сухое, чистое зерно. Проверку семян проводим раз в 4 месяца.

В этом году очень много влажного зерна, свыше 17 процентов. Значит, нужно либо подрабатывать его, либо заменить. Так что предстоит серьёзная работа в сельхозпредприятиях по подготовке семян к посевным работам 2014 года.

— Все ходятства предстают семена для определения качества?

— Да, на проверку сейчас все семена, 7300 тонн. И по данным на 15 октября 2013 года лишь 5

процентов в районе кондиционных семян. Основная причина в том, что уборка затянулась, влажное зерно приходится пропускать через сушилки. А термическая обработка влияет на всхожесть семян. Поэтому, мы даём конкретные рекомендации по каждой партии каждому хозяйству, чтобы они могли сохранять семена до весны. Отслеживаем, чтобы семена были высших репродукций — это главная составляющая хорошего урожая.

— Условия хранения семян в сельхозпредприятиях соответствуют требованиям?

— Проблем особых не было в этом плане, в ряде хозяйств построены новые склады, как, например, в ООО «Маяк». У них семена лежат в отдельных помещениях по культурам: пшеница, овёс. Мы рекомендуем даже пшеницу разных сортов изолировать, не смешивать. Как делают в ООО «Радиус-агро»: в отделении Новояркино — пшеница «Лютесценц», в Викулово — «Новосибирская-15». Здесь семеноводческой работой занимаются агрономы Иван Николаевич Васькин, Лариса

Дмитриевна Климова, Александр Сергеевич Обыденков.

— Во многих ли хозяйствах есть такие специалисты?

— Нужно, чтобы в хозяйствах обязательно были специалисты, но их мало. Хотя с семенами все неплохо, на мой взгляд, занимаются, но у нас два предприятия в районе семеноводческие: ЗАО «Экос» и ООО «Радиус-агро». Они реализуют семена на других предприятиях в районе. В «Экосе» занимаются зерновыми культурами и многоглетними травами высших репродукций, у них имеются питомники размножения, имеется суперэлита, ведётся серьёзная работа. Для молодого агронома этого предприятия Сергея Сиоткина на посевые и уборочные работы 2013 года стали первым серьёзным испытанием, с которым он, на мой взгляд, успешно справился.

Ответственно относятся к работе с семенами руководители таких хозяйств, как ООО «Чапаева» — Александр Иванович Филиппов, ООО «Маяк» — Иван Иванович Иванов, КХ «Рассвет» — Александр Фёдорович Климов.

Главная задача в предстоящие зимние месяцы — подготовить качественные семена, обеспечить их сохранность, чтобы быть уверенными в хорошем урожае в следующем году.

Т. СМОЛЯРОВА

• Рядом с нами

Пример во всём

Кто бывал в д. Шешуки, не мог не зайти в магазин, расположенный в центре населённого пункта рядом с автобусной остановкой. Здание построено по современному проекту, в магазине чистота, порядок. Встречает покупателей Светлана Васильевна Ласунова — заведующая, продавец, уборщица. На этом месте она трудится более 20 лет, а в Шешуках живёт более четверти века.

Родилась и провела детство она в д. Угут Усть-Ишимского района Омской области. Родители работали в колхозе, дома держали большое подсобное хозяйство, и Свете как самой старшей из детей приходилось им помогать. И дома всё учёба, и за младшими детьми присмотрят, и во дворе всё сделает. После окончания Орловской средней школы в 1985 г. поступила учиться в Ишимскую школу-магазин, так как о профессии продавца мечтала со школьных лет. Когда получила диплом, изъявила желание на работу ехать в Викуловский район — она в детстве приезжала в Шешуки к родственникам, и в местном магазине началась её трудовая биография в 1987 г.

За все годы Светлана Васильевна проявила себя грамот-

ным, трудолюбивым работником, награждена знаком «За добросовестный труд в потребительской кооперации России». Её уважает односельчане и как отличного работника, и как хорошую домохозяйку.

С мужем Владимиром Семёновичем вместе они уже 24 года. Вырастили, воспитали троих детей. Старшая дочь Ольга получила высшее образование, живёт со своей семьёй в Тюмени. Близнец сына Настя и Степан учатся на 2-м курсе Тюменской сельхозакадемии.

Супруги Ласуновы продолжают держать подсобное хозяйство. Когда муж уезжает на очередную вахту, Светлане Васильевне самой приходится делать всю работу. Но она трудностей не боится, с детства привучена к тяжёлой сельской работе.

Она мастерица кулинарных дел, домашних заготовок, которых у неё всегда в большом количестве. Конечно, она души не чает в своей внучке Маринне, продолжает заботиться о своих детях, муже, которых очень любит.

Хочется пожелать ей успехов в работе, семейного счастья, здоровья и долголетия!

В. ГЕРАСИМОВИЧ,
с. Рябово

• По следам событий

Тобольские актёры на нашей сцене

В октябре наш район посетили артисты Тобольского драматического театра им. П.П. Ершова. На сцене районного Дома культуры они представили 2 спектакля: вертепное действие «Рождественская история» и комедию из недавнего прошлого «Андро и Сандро». Это большие гастроли Тобольского театра, посвящённые 70-летию Тюменской области, в течение нескольких месяцев театральная труппа побывает во всех муниципальных районах юга области.

С самими артистами мы встретились после спектакля «Рождественская история». Хотя спектаклем в прямом смысле слова называть такое действие нельзя. Это — вертепное представление. Издавна слово «вертеп» обозначало славянский народный кукольный театр. Это особый жанр искусства, такой род духовной мистерии, а в основе его лежит библейский сюжет Рождества Христова. Любое вертепное действие сопровождается обязательным пением кантов — это такой род многоголосия песни.

Создание любого спектакля — большой труд. Всего за парой часов действия на сцене скрываются кропотливая работа целой команды: режиссёра, художника, декоратора, гримёра, артистов, работников сцены... На постановку одного спектакля уходит в среднем месяц. Здесь нет мелочей, важно всё — от того, что говорят актёры и как они выглядят, до света на сцене и деталей обстановки. Тщательная подготовка — залог успешного выступления.

— Есть такие спектакли, которые требуют ещё и предварительной распевки, и «Рождественская история» — как раз один из таких, здесь мы исполняем канты Дмитрия Ростовского и церковные, это очень красивые произведения, — рассказывает актёр Евгений Пономарёв, когда вся труппа, ещё в костюмах и с куклами в руках, рассажива-

ется после представления на скамейке прямо на сцене. В Тобольском театре Евгений играет уже 15 лет. Сколько было выступлений за это время, сколько ролей, а «Рождественская история» — всё равно один из самых его любимых, ведь кукольный театр — это нечто особенное.

— Нам интересно работать с куклами, — продолжает тему Наталья Хрипачёва. — Хоть мы и драматические актёры, кукольных спектаклей играем немало. Конечно, это немного другой вид искусства, но это очень интересно. Работая с куклой, ты вкладываешь в неё душу, и она действительно оживает. Можно так объяснять: вот лежит — просто кукла, но как только актёр берёт её в руки, начинает говорить, двигаться, в ней «просыпается» душа.

Видимо, тема этого спектакля действительно очень нравится и близка всем участвующим актёрам, они воодушевленно, наперебой рассказывают о своих персонажах и самом процессе театральной игры...

— «Рождественская история» — особый спектакль, это такой сложноподчинённый процесс, — говорит Павел Жук. Его «театральный стаж» на сцене Тобольского драмтеатра — 18 лет. — Здесь и музыкальные канты, и куклы, и декорации. При этом мы сами не прячемся за ширмой и управляем персонажами, а играем вместе с ними. Есть ещё такой интересный момент в работе с куклами: когда готовится спектакль, и нам привозят только что изготовленные, новые куклы, мы достаём их из коробок и сразу видим, где чей персонаж. Они всегда немного похожи на самих актёров.

— У нас замечательный режиссер — Пётр Васильев, он, кстати, лауреат «Золотой маски», — подхватывает Наталья Пономарёва. — Так вот он выстраивает нашу игру так, что играем мы, и куклы. Загляните даже за декорации во время представления:



актёры не просто управляют куклами, они играют и жестами, и мимикой, и голосом, хоть зритель их и не всегда видит.

И прямо тут же, на сцене, артисты показывают нам небольшой отрывок из «Рождественской истории» и поют. Улыбаемся — понравилось.

— А как зрители сегодня реагировали на эту постановку? — спрашиваем и получаем немножко неожиданный ответ.

— Знаете, реакция зрителей похожа везде: и в Москве, и в Тобольске, и Ишиме, и Викулово... Этот спектакль формирует своеобразное мнение публики, — говорит Евгений Пономарёв. — Сначала обычно бывает такой шок, что ли, а потом зрители втягиваются в действие. Почему? Дело в том, что в основе вертепного представления — история, рассказанная в Евангелие. Если ребёнок не знает этого, ему никогда никто не рассказывает о рождении Христа, то сразу понять, о чём спектакль и что происходит на сцене, довольно сложно.

— Знаете, часто дети, когда идут на «Рождественскую историю», представляют, что сейчас увидят сказку, весёлые костюмы, но их ожидания не оправдываются, — продолжает тему

разговора Павел Жук. — Хорошо, если родители расскажут ребёнку о Бабы-яге сюжете.

— Получается, к некоторым представлениям нужно подготовиться заранее? — задаём новый вопрос.

— Даже не к некоторым, а жалтельно к любому представлению, — отвечает Наталья Пономарёва. — Если человек собирается на спектакль, будет очень здорово, если он почитает произведение или хотя бы немножко ознакомится с сюжетом в Интернете. Особенно это касается классических произведений.

За день актёры могут играть несколько спектаклей, и каждый раз им приходится быстро перевоплощаться в новых героях, менять при этом не только костюм и грим, но и сознание. Как это удается? У тобольчан свой ответ: у профессионального актёста это происходит быстро. Надел костюм, засунувши музыку, да даже просто сделал пару движений — и вот новый герой уже практически «ожил» в тебе.

— Мы большую часть времени находимся в театре, — говорит Евгений Пономарёв. — И даже когда приходим домой, волей-неволей всё равно покручиваем

свои роли в голове. Невозможно перешагнуть порог и оставить всё там, на работе, а дома быть другим. Нам часто задают вопрос «Накладывает ли ваша профессия отпечаток на жизнь?». Конечно, накладывает. Но, знаете, игры, перевоплощений нам хватает на сцене, а дома вёлочки хотятся побывать простым серьёзным дядькой, пообщаться с такими же серьёзными дядьками на очень серьёзные темы (смеётся).

Всегда в труппе Тобольского драмтеатра 36 человек. В этом году сразу 6 новых, молодых артистов пополнили актёрский состав, это выпускники театральных вузов Екатеринбурга, Казани, Нижнего Тагила. Спектакли Тобольского драмтеатра были сыграны на многих сценах, были гастроли и в Италии, Словении, многих городах России, и везде тобольских актёров принимали очень тепло. Жаль, что редко получается «выбраться» в сельские Дома культуры, и основная причина этого — дороги и дальний, нелёгкий переезд. Во время гастролей, посвящённые 70-летию Тюменской области, зрители из районов увидят, в основном, «Рождественскую историю» и комедию «Андро и Сандро».

Кстати, викуловчан вечерняя постановка «Андро и Сандро» понравилась, был заполнен, зрители от души смеялись над героями и громкими аплодисментами благодаряли актёров после окончания спектакля за доставленное удовольствие.

И мы очень надеемся, что Тобольский театр к нам приедет ещё и привезёт новые, весёлые и серьёзные, смешные и трогательные представления. А актёрам пожелаем творческих успехов и всегда довольных, благодарных зрителей!

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: «Рождественская история»: на сцене Е. Пономарёва, Н. Хрипачёва, Н. Пономарёва, А. Чупин, П. Жук

Фото Т. СУХОВОЙ



Поздравляем!

Дорогую ПАРЫГИНУ Екатерину Анатольевну поздравляем с юбилейным Днём рождения! Сегодня тебя поздравляем, с твоим юбилеем, любя, и все мы тебе пожелаем здоровья, теплоты и добра. Пусть внуки тебя обожают, всегда помогают друзья, пусть дети всегда уважают, и будет поддержкой семья. Пусть сердце не знает печали и пусть за родных не болит, пусть Вас обойдут все сомнения, а душа Ваша лишь счастье хранит!

С уважением друзья.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

четырёхкомнатную благоустроенную квартиру (124 кв. м), по адресу: д. Иковское, ул. Заречная, 1. Тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

две однокомнатные благоустроенные квартиры в новом двухквартирном доме (41 кв. м), по адресу: с. Чебаклей, ул. Советская, 25. Тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

древа: котлы, чурки. Тел. 8-950-483-83-00.

тёлочку (1,5 месяца), нетель (отёл в апреле). Тел. 8-950-488-98-16.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитки!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

• Из редакционной почты

До новых встреч

В один из октябряских дней порадовала выступлением вокальная группа «Гармония», представив свою программу в КЦСОН для инвалидов, посещающим группу дневного пребывания.

В составе группы — С.П. Ерёмина (руководитель), В. Кошевая.

• По следам событий

У «Калинки» — юбилей!

27 октября Калининский сельский Дом культуры гостепримично распахнул двери в назначенный час. Сюда приехали и примиши гости из Викулово, Сартана, Калинино, чтобы выразить свою благодарность участникам вокального коллектива «Калинка», которому в этом году исполнилось 25 лет.

Звуки фанфар и показ спайдов открыли праздничное мероприятие. Ведущие М. А. Волынкина и Т. А. Шкотова тепло поздравили коллектив и зрителей с этой красивой датой. Эстафету поздравлений подхватил заместитель главы Викуловского муниципального района О. Ю. Серебряков, вручив коллективу Почётную грамоту главы района за сохранение и развитие вокального народного творчества и ценный подарок.

Много тёплых слов было сказано и директором МАУК «ЦКД» Е. П. Серебряковой, вручившей

ленко, В. Коротаева, В. Молодых, Г. Корсуков. Приятно было слушать лирические песни в их исполнении, каждую тепло принимали зрители. А любившую всеми «Что стоишь, печалась, тонкая рябина» подпевал весь зал.

4 почётных грамоты главы района пошли женщинам из первого состава коллектива, 5 благодарственных писем от отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации района и ценный подарок. Заведующая Калининским СДК С. В. Балаганина присоединилась к приятной процедуре поздравлений участников ансамбля и тоже вручила свой подарок коллектиvu, а выступившая от имени Думы сельского поселения депутат А. В. Ситникова поблагодарила женщин за их творчество и желала дальнейших успехов в работе.

Громкими аплодисментами встречали зрители, пришедшие на юбилейный концерт коллектива, каждый вокальный номер виновников торжества: «Ромашка», «Крапива-лебедя», «Церковь белая», «А мне не верится», «Соловушка», «При лужке», «Бегут года», «Люська».

Новое поступление товара в комиссионный магазин «Домино»: шубы мутоновые, пуховики зимние, обувь (зимняя) мужская и женская, брюки мужские на флисе, джинсы, свадебные платья с аксессуарами и многое другое. Цены низкие.

СДАЮТ

частный дом (газ, вода). Обр. по тел. 8-950-498-32-86.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

УСЛУГИ

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ТРЕБУЮТСЯ

Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты — 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж), график работы: сутки сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек — 26000-29000 руб.; лицензированные — 35000-40000 руб. Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37

В заключение программы прозвучали задорные частушки, многие пустились в пляс. Расходились все мы в приподнятом настроении.

Хочется пожелать вокальной группе дальнейших творческих успехов, будем ждать новой встречи.

Группа дневного пребывания КЦСОН

Поздравить юбиляров приехал и народный вокальный коллектив районного Дома культуры «Встреча с песней», который исполнил свои красивые песни «Черемуха», «Бравый атаман», «Ласточка».

Нежные улыбки вызывала танцевальная композиция «Морячка» в исполнении детской танцевальной группы «Капельки». Никого не оставили равнодушными зажигательные танцы «Тодес» и «Цыганочка» группы «Карамель». Концерт прошёл в теплой, дружественной атмосфере. От всей души хочется поблагодарить участниц ансамбля «Калинка» за удовольствие, которое они дают своим зрителям, за красоту их голосов. Пусть остаются всегда молодыми и активными на радость тем, кто аплодирует им в зрительном зале.

С. МЕЛКОВА,
с. Калинино

• **Только один день, 11 ноября, в ЦКИД с. Викулово с 9.00 до 17.00 — выставка-продажа верхней одежды (Яр-Мода): мужские и женские куртки (3300-5500 руб.); мужские и женские пуховики (5000-10000 руб.); женские пальто (3950-5900 руб.). Производство — Россия (г. Ярославль).**

К ЗИМЕ ГОТОВЫ!

Зима — главный экзамен на прочность для коммунальной инфраструктуры, объектов жизнеобеспечения. Поэтому соответствующие службы и предприятия «готовят сани летом»: подготовка к прохождению ОЗП ведётся круглый год, чтобы и в домах, и на производстве всегда был свет и комфорт.

Передачу электроэнергии на территории юга Тюменской области осуществляет филиал ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети. Как показала проверка специальной комиссии, подразделения предприятия во всех районах деятельности к зиме готовы в полном объёме.

У Ишимского территориально-производственного отделения предприятия — большая зона ответственности, которая охватывает территорию 9 муниципальных образований юга области. Специалисты подразделения провели масштабную ремонтную кампанию, от которой зависит безаварийное прохождение сезона максимума нагрузок. Результатом такой работы стало получение паспорта готовности к зиме, который был вручен директору ТПО Вадиму Плотникову. Паспорт готовности — главный документ для энергетиков — подтверждает надёжность работы энергообъектов, готовность персонала к выполнению всех действий в период максимума нагрузок.

В этом году специалистами Ишимского ТПО была выполнена большая работа по капитальным и текущим ремонтам оборудования и реконструкции подстанций и линий электропередач, которые играют значительную роль в системе электроснабжения районных центров и небольших населённых пунктов.

Одна из особенностей системы электроснабжения на юге Тюменской области — обширность и протяжённость сетей распределительных линий, в том числе низковольтных. Именно они «питают» электроэнергией конкретные объекты — предприятия, жилые дома, соцобъекты. Не случайно модернизация сетей с применением новейших технологий и материалов занимает важнейшее место в ходе подготовки к зиме.

Например, в последнее время активно проходит замена устаревших «голых проводов» на СИП (самонесущий, изолированный). Его особенности — прочность, долгий срок службы, «устойчивость» к гололёду при падении деревьев — это не полный перечень преимуществ. **На сегодняшний день это одно из эффективных и востребованных технических решений.**

Работы по модернизации линий электропередач в конечном итоге направлены на повышение надёжности электроснабжения потребителей, — рассказал директор Ишимского ТПО Вадим Плотников. В целом, подготовка электросетевого комплекса к этой зиме на юге области, в том числе в зоне деятельности Ишимского ТПО, получила высокую оценку. **«Главные задачи — обеспечение надёжного электроснабжения и сведение к минимуму возможных рисков — выполнены. Таким образом, созданы все условия для уверенного прохождения зимы и надёжного электроснабжения потребителей на территории юга области,** — подчеркнул заместитель генерального директора ОАО «Тюменьэнерго», директор филиала Тюменские распределительные сети Вячеслав Сорокин.

Зима всегда предъявляет особые требования к энергетикам, даже в южных районах Тюменского региона. Энергетики уверены, что испытание холодом будут пройдены с хорошими показателями.

Е. БУКРЕЕВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор
АНТОНОВА
Светлана Владимировна, телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Отдел рекламы, АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр „Красная звезда“». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сброштан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tymedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несет рекламодатель. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подпись номера — 54334. Тираж 3633 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 85.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.